
Verbale n. 28 dell’1/09/2023.

Alle ore 20:30, effettuato l’appello nominale, risultano presenti il presidente del consiglio Michela
Gambino e i consiglieri comunali Capizzi Giuseppe, Caserta Irene, Cutraro Vincenzo, Foti Maria,
Grassia Francesco, Lizio Miriana, Putrino Antonino, Saitta Luca, Saitta Mattia e Spatafora Maria.
Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla  l.  r.  1  settembre 1993,  n.  26,  il  sindaco Arch. Giuseppe Capizzi  e  gli
assessori comunali Parrinello Luigi e Russo Vincenzo.

Sono altresì presenti il responsabile dell’area amministrativa e dell’area economica dott. Salvatore
Spatafora e il responsabile dell’area di vigilanza sig. Antonino Cantarella.

Prende la  parola il  presidente del consiglio  comunale  Michela Gambino, la  quale introduce il
primo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad oggetto la lettura ed
approvazione dei verbali della seduta precedente del 31/07/2023, dal n.  23 al  n. 27.  La stessa
presidente  del  consiglio  Michela  Gambino,  accertato  che  non  vi  sono  interventi  in  merito
all’argomento in discussione, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di
mano, l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 11
Favorevoli: 10
Astenuti: 1 (Cutraro Vincenzo in quanto assente nella precedente seduta consiliare)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto la lettura ed approvazione dei
verbali della seduta precedente del 31/07/2023, dal n. 23 al n. 27.

*****************************

Verbale n. 29 dell’1/09/2023.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla  l.  r.  1  settembre 1993,  n.  26,  il  sindaco Arch. Giuseppe Capizzi  e  gli
assessori comunali Parrinello Luigi e Russo Vincenzo.

Sono altresì presenti il responsabile dell’area amministrativa e dell’area economica dott. Salvatore
Spatafora e il responsabile dell’area di vigilanza sig. Antonino Cantarella.

Viene introdotto il secondo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad
oggetto il  piano delle alienazioni e  valorizzazioni immobiliari ai sensi dell’art.  58 della Legge
133/2008 da allegare al bilancio di previsione 2023. Il presidente del consiglio Michela Gambino
invita il sindaco ad intervenire in merito. L’arch. Giuseppe Capizzi rappresenta che si tratta di un



atto propedeutico all’approvazione del bilancio di previsione e che si tratta, sostanzialmente, di un
atto identico a quello adottato per il triennio precedente. 
 
Nel frattempo esce dall’aula consiliare il vicesindaco Parrinello Luigi.

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente
del consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano,
l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 11
Favorevoli: 11

Nel mentre rientra nell’aula consiliare il vicesindaco Parrinello Luigi.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di  APPROVARE  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto  il  piano  delle  alienazioni  e
valorizzazioni immobiliari ai  sensi dell'art.  58 della  Legge 133/2008 da allegare al bilancio di
previsione 2023.
Con successiva ed unanime votazione, alla quale si procede sempre per alzata di mano, il consiglio
comunale delibera di dichiarare immediatamente esecutiva la delibera appena approvata.

*****************************
Verbale n. 30 dell’1/09/2023.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla  l.  r.  1  settembre 1993,  n.  26,  il  sindaco Arch. Giuseppe Capizzi  e  gli
assessori comunali Parrinello Luigi e Russo Vincenzo.

Sono altresì presenti il responsabile dell’area amministrativa e dell’area economica dott. Salvatore
Spatafora e il responsabile dell’area di vigilanza sig. Antonino Cantarella.

Viene  introdotto  il  terzo punto  posto all’ordine del  giorno,  riguardante  la  proposta avente ad
oggetto la verifica della quantità e qualità di aree e fabbricati da destinare alla residenza e alle
attività produttive e terziarie per l’approvazione del bilancio di previsione 2023. Il presidente del
consiglio Michela Gambino invita il sindaco ad intervenire in merito. L’arch. Giuseppe Capizzi
rappresenta che si tratta di un atto propedeutico all’approvazione del bilancio di previsione e che si
tratta, sostanzialmente, di un atto identico a quello adottato per il triennio precedente.

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente
del consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano,



l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 11
Favorevoli: 11

Nel mentre entra nell’aula consiliare l’assessore comunale Melardi Carmelo.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto la verifica della quantità e qualità
di  aree  e  fabbricati  da  destinare  alla  residenza  e  alle  attività  produttive  e  terziarie  per
l’approvazione del bilancio di previsione 2023.
Con successiva ed unanime votazione, alla quale si procede sempre per alzata di mano, il consiglio
comunale delibera di dichiarare immediatamente esecutiva la delibera appena approvata.

*****************************
Verbale n. 31 dell’1 settembre 2023.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla  l.  r.  1  settembre 1993,  n.  26,  il  sindaco Arch. Giuseppe Capizzi  e  gli
assessori comunali Melardi Carmelo, Parrinello Luigi e Russo Vincenzo.

Sono altresì presenti il responsabile dell’area amministrativa e dell’area economica dott. Salvatore
Spatafora e il responsabile dell’area di vigilanza sig. Antonino Cantarella.

Viene introdotto il  quarto  punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad
oggetto  l’approvazione  del  programma triennale delle  opere  pubbliche  triennio  2023-2025  ed
elenco  annuale  2023  e  legge  tutti  gli  interventi  indicati  all’interno  della  medesima  proposta,
specificando anche gli importi per ciascuno dei lavori.

Durante l’elencazione da parte del presidente del consiglio delle opere pubbliche inserite nella
proposta, entrano nell’aula consiliare il revisore dei conti dell’ente dott.ssa Anna Lucia Nicoloso e
il responsabile dell’area tecnica comunale dott. ing. Lupica Cordazzaro Angelo.

Esaurita l’elencazione delle  opere pubbliche indicate nella proposta,  il  presidente del consiglio
chiede ai presenti se qualcuno vuole intervenire.

Interviene  il  consigliere  comunale  Putrino  Antonino,  il  quale  propone  un  emendamento  alla
proposta oggetto di trattazione, ritenendo opportuno inserire all’interno della medesima i lavori
aventi ad oggetto diverse riparazioni alla  rete  idrica,  oramai ridotta ad un “colabrodo”, per un
importo  pari  ad  €  5.000.000,  00,  considerato  le  molteplici  perdite  che  si  riscontrano  nella
medesima. 



A questo punto è presente anche il consigliere comunale De Luca Giuseppe.

Successivamente prende la parola anche la consigliera comunale Caserta Irene per proporre un
emendamento alla proposta in esame avente ad oggetto i lavori di efficientamento energetico del
palazzo municipale, dell’importo di circa € 3.000.000, 00, sottolineando come la casa comunale
risulti priva di luci led e di climatizzazione centralizzata e come sia necessario adeguarsi a tutte le
normative vigenti in materia di rispetto dell’ambiente e dello sviluppo sostenibile, al fin di ottenere
ottimi risultati in punto di risparmio energetico.

Infine prende la parola anche la consigliera comunale Spatafora Maria per proporre l’inserimento
di  un  emendamento  alla  proposta  in  esame,  ritenendo  opportuno  l’inserimento  dei  lavori  di
riqualificazione della piazza IV novembre, i quali hanno in oggetto, in particolare, l’abbattimento
della  barriere  architettoniche ed il  miglioramento  dell’arredo urbano.  La  consigliera Spatafora
Maria riferisce che i lavori in questione sono stimati in circa € 700.000, 00.

Gli emendamenti presentati dai consiglieri Caserta Irene, Putrino Antonino e Spatafora Maria, che
risultano tutti corredati dai pareri del responsabile dell’area tecnica e dell’area economica, oltre
che dei pertinenti elaborati progettuali e tecnici, vengono consegnati al segretario comunale per
essere allegati alla proposta in discussione.

Interviene anche il sindaco, il quale innanzitutto ricorda che tra i primi atti compiuti dall’attuale
amministrazione vi è stata propria la programmazione in materia di lavori pubblici, alla quale si è
provveduto grazie alla collaborazione dell’ufficio tecnico comunale, che a breve verrà potenziato
grazie all’assunzione dell’unità vincitrice del concorso espletato di recente. In secondo luogo il
sindaco rappresenta che di recente il comune di Maletto ha presentato richiesta di finanziamento
per eseguire lavori in piazza IV novembre, per il completamento dei lavori della casa per anziani,
per l’esecuzione di lavori sulla circumvallazione, specificando che, con riferimento al depuratore,
il relativo progetto è stato ripresentato dal momento che occorreva acquisire il parere dell’ARPA, e
che, con riferimento alla rete idrica, è stato presentato una richiesta di finanziamento all’ATI. In
terzo luogo il sindaco rappresenta che sono stati finanziati lavori per € 150.000, 00 di rifacimento
del collettore fognario e che tali lavori inizieranno a breve, così come a breve inizieranno i lavori
di ripulitura di diverse saie. Infine il sindaco riferisce che l’amministrazione su lavorando su alcuni
progetti: tra questi il “Paese in pietra”, attraverso il quale si mira a riportare tutto il centro storico
in  basolato;  la  riqualificazione  del  parco  suburbano,  rispetto  alla  quale  vi  è  già  stato  un
appuntamento con l’assessore regionale al territorio ed ambiente, la quale ha garantito che quello
di  Maletto  sarà  inserito  in  un  elenco  di  parchi  per  i  quali  sarà  avviato  un  processo  di
digitalizzazione; l’impermeabilizzazione del lago.

A questo punto prende la parola la consigliera Foti Maria, la quale, dopo aver precisato che l’intero
gruppo consiliare è pienamente favorevole ad approvare gli emendamenti proposti, chiede se per
gli stessi siano presenti tutti i documenti che la legge reputa necessari per il loro inserimento nel
piano dei lavori pubblici.

In risposta alla consigliera Foti, il  sindaco riferisce che tutti  i progetti di cui agli emendamenti
proposti  sono perfettamente cantierabili  e  sono stati  già  validati.  Il  sindaco approfitta  del  suo
nuovo intervento  per  riferire  che  proprio in  data  odierna  il  comune  di  Maletto  ha  presentato
richiesta per finanziare un progetto per completare gli spogliatoi e le tribune del campo sportivo e
per la realizzazione di una pista di atletica veloce.



Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente
del consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano,
l’approvazione dell’emendamento proposto dal consigliere comunale Putrino Antonino.

Presenti e votanti n. 12
Favorevoli: 12

A questo punto il presidente del consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in
forma  palese  per  alzata  di  mano,  l’approvazione  dell’emendamento proposto  dalla  consigliera
comunale Caserta Irene.

Presenti e votanti n. 12
Favorevoli: 12

A questo punto il presidente del consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in
forma  palese  per  alzata  di  mano,  l’approvazione  dell’emendamento proposto  dalla  consigliera
comunale Spatafora Maria.

Presenti e votanti n. 12
Favorevoli: 12

A questo punto il presidente del consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in
forma palese per alzata di mano, l’approvazione della  proposta in  discussione unitamente agli
emendamenti proposti dai consiglieri comunali Caserta Irene, Putrino Antonino e Spatafora Maria
ed appena approvati.

Presenti e votanti n. 12
Favorevoli: 12

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto l’approvazione del programma
triennale  delle  opere  pubbliche  triennio  2023-2025  ed  elenco  annuale  2023,  unitamente  agli
emendamenti proposti dai consiglieri comunali Caserta Irene, Putrino Antonino e Spatafora Maria
approvati dal civico consesso.
Con successiva ed unanime votazione, alla quale si procede sempre per alzata di mano, il consiglio
comunale delibera di dichiarare immediatamente esecutiva la delibera appena approvata.

*****************************

Verbale n. 32 dell’1/09/2023.



Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla  l.  r.  1  settembre 1993,  n.  26,  il  sindaco Arch. Giuseppe Capizzi  e  gli
assessori comunali Melardi Carmelo, Parrinello Luigi e Russo Vincenzo.

Sono altresì presenti il responsabile dell’area amministrativa e dell’area economica dott. Salvatore
Spatafora, il responsabile dell’area tecnica dott. ing. Lupica Cordazzaro Angelo e il responsabile
dell’area  di  vigilanza  sig.  Antonino  Cantarella.  È  altresì  presente  anche  il  revisore  dei  conti
dell’ente dott. ssa Anna Lucia Nicoloso.

Viene introdotto il  quinto punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad
oggetto l’approvazione del programma triennale degli acquisti di forniture e servizi, art. 37 del d.
lvo  n.  36/2023,  periodo  2023-2025.  Il  presidente  del  consiglio  Michela  Gambino  invita  il
responsabile  dell’area economica  ad illustrarla.  Il  dott.  Spatafora elenca le  forniture  di  beni  e
servizi  indicati  all’interno  della  proposta  in  trattazione  (energia  elettrica,  spazzaneve,  diversi
finanziamenti con fondi PNRR per la digitalizzazione delle pubbliche amministrazioni, fornitura di
strumenti elettronici per la casa per anziani) e per ciascuno di esse i relativi importi. 

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente
del consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano,
l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 12
Favorevoli: 12

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto l’approvazione del programma
triennale degli acquisti di forniture e servizi, art. 37 del d. lvo n. 36/2023, periodo 2023-2025.
Con successiva ed unanime votazione, alla quale si procede sempre per alzata di mano, il consiglio
comunale delibera di dichiarare immediatamente esecutiva la delibera appena approvata.

*****************************

Verbale n. 33 dell’1/09/2023.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla  l.  r.  1  settembre 1993,  n.  26,  il  sindaco Arch. Giuseppe Capizzi  e  gli
assessori comunali Melardi Carmelo, Parrinello Luigi e Russo Vincenzo.

Sono altresì presenti il responsabile dell’area amministrativa e dell’area economica dott. Salvatore
Spatafora, il responsabile dell’area tecnica dott. ing. Lupica Cordazzaro Angelo e il responsabile
dell’area  di  vigilanza  sig.  Antonino  Cantarella.  È  altresì  presente  anche  il  revisore  dei  conti



dell’ente dott. ssa Anna Lucia Nicoloso.

Viene  introdotto  il  sesto  punto  posto  all’ordine  del  giorno,  riguardante  la  proposta avente ad
oggetto l’approvazione del documento unico di programmazione (DUP) 2023-2025. Il presidente
del consiglio Michela Gambino invita il responsabile dell’area economica ad illustrarla. Il  dott.
Spatafora riferisce che la proposta in esame costituisce un atto, particolarmente corposo e ricco di
tabelle illustrative, propedeutico al bilancio di previsione, che raccoglie tutta la programmazione
dell'ente ed in cui viene raggruppato il contenuto delle delibere approvate poco prima. Il ragioniere
prosegue nel proprio intervento, rappresentando che il DUP individua tutte le caratteristiche del
contesto  di  riferimento  (analisi  del  territorio,  partecipazioni  societarie,  popolazione,
organizzazione delle aree dell'ente, ecc.) e ritenendo che lo stesso vada inteso come un “atto di
transizione” in quanto per un certo periodo dell’anno 2023 la programmazione in esso contenuta è
stata curata dalla precedente amministrazione, spiegando che la programmazione vera e propria
dell'attuale amministrazione partirà, invece, a seguito dell’approvazione del bilancio 2024/2026. 

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente
del consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano,
l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 12
Favorevoli: 12

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto l’approvazione del documento
unico di programmazione (DUP) 2023-2025.
Con successiva ed unanime votazione, alla quale si procede sempre per alzata di mano, il consiglio
comunale delibera di dichiarare immediatamente esecutiva la delibera appena approvata.

*****************************
Verbale n. 34 dell’1/09/2023.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla  l.  r.  1  settembre 1993,  n.  26,  il  sindaco Arch. Giuseppe Capizzi  e  gli
assessori comunali Melardi Carmelo, Parrinello Luigi e Russo Vincenzo.

Sono altresì presenti il responsabile dell’area amministrativa e dell’area economica dott. Salvatore
Spatafora, il responsabile dell’area tecnica dott. ing. Lupica Cordazzaro Angelo e il responsabile
dell’area  di  vigilanza  sig.  Antonino  Cantarella.  È  altresì  presente  anche  il  revisore  dei  conti
dell’ente dott. ssa Anna Lucia Nicoloso.

Viene introdotto il  settimo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad
oggetto l’approvazione del bilancio di previsione 2023-2025. Il presidente del consiglio Michela
Gambino invita il responsabile dell’area economica ad illustrarla. Il dott. Spatafora riferisce che



oramai da diverso tempo il comune di Maletto era sempre riuscito ad approvare il  bilancio di
previsione entro il termine ordinario previsto dalla legge (il 31 dicembre dell’anno antecedente al
periodo di riferimento), tant'è vero che, proprio per questo, nell'ultimo anno il comune ha ottenuto
una premialità quale ente virtuoso. Purtroppo - spiega il ragioniere - per il bilancio 2023/2025 non
è stato possibile raggiungere lo stesso risultato con la conseguenza che il comune di Maletto si è
trovato ad operare fino alla data odierna in regime di esercizio provvisorio, secondo la regola dei
dodicesimi. Il ragioniere conclude il proprio intervento, riferendo che è riuscito a predisporre il
bilancio di  previsione grazie  all’approvazione delle  tariffe  TARI per  l’anno 2023 e per  quelli
successivi, il che ha consentito il rispetto degli equilibri previsti dalla legge e sottolineando alcune
novità dettate dalla recente normativa in tema di predisposizione degli atti di programmazione.    

Interviene il sindaco, il quale riferisce che, nel dettare le direttive e le indicazioni al responsabile
dell’area  economico-finanziaria,  l’attuale  amministrazione  ha  cercato  di  ottimizzare  le  risorse
economiche  a  propria  disposizione,  rinviando,  ad  esempio,  le  assunzioni  del  personale
programmate e  ritenendo più opportuno, invece, potenziare le risorse umane già a disposizione
dell'ente,  aumentandone gli  orari  di servizio e  migliorandone il profilo  contrattuale.  Il  sindaco
prosegue nel proprio intervento, sottolineando che, allo scopo di avere più risorse, si cercherà di
migliorare e di abbassare il costo del servizio della gestione dei rifiuti (a tal proposito fa presente
che molto probabilmente l’attuale contratto con la società affidataria del servizio di gestione dei
rifiuti verrà risolto consensualmente) e di migliorare anche il servizio idrico, eseguendo maggiori
controlli ed accertando la presenza di eventuali allacci abusivi. 

Esaurito l’intervento del sindaco, chiede di intervenire la consigliera comunale Foti Maria, la quale
rende noto che il  gruppo consiliare di opposizione si asterrà dal votare la proposta in esame in
quanto ritiene che il bilancio così predisposto sia lacunoso per quanto riguarda i servizi sociali, il
turismo ed i giovani.

In risposta alla consigliera comunale Foti Maria, il sindaco riferisce che cercherà di far inserire il
comune di Maletto nell’elenco dei comuni a vocazione turistica al fine di reperire finanziamenti in
merito, mentre, in riferimento ai servizi sociali, rende noto che l'attuale amministrazione ha dovuto
tenere conto delle decisioni già adottate dal distretto socio-sanitario, rappresentando al contempo
che  è  sua  precisa  intenzione  provvedere  ad  un  censimento  dei  fabbisogni  effettivi  della
popolazione  in  modo  da  ricevere  le  risorse  secondo  criteri  maggiormente  perequativi  e  non,
invece, su criteri basati esclusivamente sulla popolazione: sul punto il sindaco riferisce di aver già
avviato un iter in questo senso tramite l’ufficio comunale servizi sociali.

Riprende la parola la consigliera Foti Maria, ritenendo che, a prescindere dai finanziamenti, nel
bilancio di previsione avrebbero potuto essere individuate anche risorse proprie per i servizi sociali
e il turismo, concordando con il sindaco in merito al fatto che correttamente la distribuzione dei
fondi da parte del distretto socio-sanitario non deve avvenire prendendo in considerazione solo la
popolazione residente. 

Prende la parola anche il ragioniere, il quale riferisce alla consigliera Foti che, rispetto all'anno
precedente, i trasferimenti legati ai servizi sociali si sono notevolmente ridotti (ad esempio, sono
state  notevolmente  ridotte  le  somme  per  i  centri  estivi  ed  inoltre  non  sono  stati  previsti
trasferimenti  per  PAC  infanzia),  ma  che  le  risorse  proprie  per  i  servizi  sociali  sono  state,
comunque, mantenute.

Riprende la parola la consigliere comunale Foti Maria per rilevare di aver richiesto la suddivisione
del bilancio in capitoli ed articoli per avere maggiore consapevolezza sulle voci di spesa, al che il



ragioniere risponde che il bilancio è articolato in programmi e missioni e che il consiglio comunale
ha competenza ad approvarlo secondo questa articolazione, mentre la suddivisione del bilancio in
capitoli ed articoli è proprio del piano esecutivo di gestione, che è, invece, di competenza della
giunta:  conseguentemente il  ragioniere spiega che non è possibile  per  il  consigliere comunale
apportare variazioni su capitoli ed articoli, ma lui personalmente rimane disponibile, qualora ciò
gli venisse consentito, a trasmettere ai consiglieri anche la suddivisione del bilancio in capitoli ed
articoli.

Riprende la  parola la consigliera Foti Maria per riferire che in prosieguo di tempo chiederà al
presidente  del  consiglio  di  avere  la  possibilità  di  esaminare  anche  i  capitoli  e  gli  articoli  di
bilancio. 

Prima di  passare alla  votazione  della  proposta in  esame, il  presidente  del  consiglio  comunale
chiede al revisore dei conti se ha qualcosa da aggiungere rispetto a quanto riferito dal ragioniere.
La dott.ssa Nicoloso ritiene di non dover aggiungere alcunché rispetto a quanto già riferito dal
ragioniere.   

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente
del consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano,
l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 12
Favorevoli: 8
Astenuti (Cutraro Vincenzo, De Luca Giuseppe, Foti Maria e Saitta Luca)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto l’approvazione del bilancio di
previsione 2023-2025.
Con successiva votazione, alla quale si procede sempre per alzata di mano, il consiglio comunale
delibera di dichiarare immediatamente esecutiva la delibera appena approvata, considerato che otto
consiglieri comunale votano in senso favorevole, mentre si astengono dalla votazione i consiglieri
comunali Cutraro Vincenzo, De Luca Giuseppe, Foti Maria e Saitta Luca.

*****************************

Verbale n. 35 dell’1/09/2023.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla  l.  r.  1  settembre 1993,  n.  26,  il  sindaco Arch. Giuseppe Capizzi  e  gli
assessori comunali Melardi Carmelo, Parrinello Luigi e Russo Vincenzo.

Sono altresì presenti il responsabile dell’area amministrativa e dell’area economica dott. Salvatore
Spatafora, il responsabile dell’area tecnica dott. ing. Lupica Cordazzaro Angelo e il responsabile



dell’area  di  vigilanza  sig.  Antonino  Cantarella.  È  altresì  presente  anche  il  revisore  dei  conti
dell’ente dott. ssa Anna Lucia Nicoloso.

Viene  introdotto  l'ottavo ed ultimo  punto posto all’ordine del  giorno,  riguardante  la  proposta
avente ad oggetto l’approvazione del regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della
commissione comunale di vigilanza sui pubblici spettacoli. Il presidente del consiglio comunale
Michela Gambino invita il segretario comunale ad illustrarla. Il segretario comunale riferisce di
aver  predisposto  il  regolamento  in  discussione  secondo  quanto  previsto  dal  TULPS  e  dal
regolamento di attuazione, oltre che in base alle indicazioni contenute nelle  varie circolari del
Ministero dell’Interno concernenti l’argomento. Lo stesso segretario comunale riferisce in merito
alla composizione della commissione e sulle modalità di convocazione della medesima, oltre che
sulle ipotesi in cui il parere della commissione non è contemplato come obbligatorio.  

Accertato che non vi sono altri interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente del
consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano,
l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 12
Favorevoli: 12

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto l’approvazione del regolamento
per l’organizzazione ed il funzionamento della commissione comunale di vigilanza sui pubblici
spettacoli.
Con successiva ed unanime votazione, alla quale si procede sempre per alzata di mano, il consiglio
comunale delibera di dichiarare immediatamente esecutiva la delibera appena approvata.

Non essendovi altro da deliberare o da discutere,  il  presidente del consiglio comunale dichiara
chiusi i lavori consiliari alle ore 21:28.

*****************************


